

21 Αυγούστου 2013

## Αναμονή 2,5 χρόνια για την είσπραξη ΦΠΑ

Έως και 2,5 χρόνια θα πρέπει να περιμένουν ορισμένες επιχειρήσεις για να πάρουν πίσω τον ΦΠΑ που τους οφείλει το Δημόσιο, όπως προκύπτει από τα νεότερα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Εσόδων του υπουργείου Οικονομικών, τα οποία αναρτήθηκαν στο διαδίκτυο.

Αν και υπάρχει οριακή βελτίωση στον μέσο χρόνο αναμονής, σε σχέση με τα προηγούμενα στοιχεία, η κατάσταση δεν έχει ομαλοποιηθεί, με αποτέλεσμα να προκαλούνται τεράστια προβλήματα ρευστότητας στις εταιρείες, σε μια δύσκολη οικονομική συγκυρία. Τα στοιχεία της Γ.Γ. Εσόδων δείχνουν ότι οι εκκρεμείς -μη απορριφθείσες- αιτήσεις επιστροφής Φ.Π.Α. στις 120 εφορίες της χώρας ανέρχονται συνολικά σε 10.625, όμως από αυτές οι 6.331, που αντιστοιχούν σε ποσοστό 59,5% του συνόλου, παραμένουν απλήρωτες.

Όπως αναφέρει το euro2day.gr ο ΦΠΑ έχει επιστραφεί μόνο σε 4.294 περιπτώσεις, που αντιστοιχούν στο 40,5% του συνόλου των μη απορριφθεισών αιτήσεων. Μάλιστα, σε κάποιες περιπτώσεις, επεστράφησαν ποσά Φ.Π.Α. με καθυστέρηση 877 ημερών, δηλαδή περίπου 2,5 ετών, ενώ ο μικρότερος χρόνος αναμονής ανήλθε στις 43 ημέρες. Μέχρι και σήμερα, υπάρχουν 4.733 περιπτώσεις όπου η μη επιστροφή Φ.Π.Α. ξεπερνά τις 120 ημέρες. Πάντως, ο μέσος σταθμισμένος χρόνος αναμονής υποχώρησε την περασμένη εβδομάδα στις 434 ημέρες από 550 που ήταν την εβδομάδα 5 - 9 Αυγούστου.

## **Κλειδώνουν οι 4.600 της διαθεσιμότητας**

Στην συνεδρίαση του Κυβερνητικού Συμβουλίου Διοικητικής Μεταρρύθμισης θα «κλειδώσουν» οι θέσεις σε υπουργεία και εποπτευόμενους φορείς που θα καταργηθούν και θα οδηγήσουν σε διαθεσιμότητα περίπου 4.600 δημοσίους υπαλλήλους, οι οποίοι θα συμπληρώσουν τον απαιτούμενο αριθμό των 12.500 διαθέσιμων ως το τέλος Σεπτεμβρίου.

Όπως αναφέρουν Τα Νέα, το μεγαλύτερο μέρος θα κληθούν να σηκώσουν τα υπουργεία Παιδείας και Υγείας με το διοικητικό προσωπικό των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων και το νοσηλευτικό προσωπικό. Στο στόχαστρο αναμένεται να μπουν και υπάλληλοι άλλων υπουργείων με λίγα προσόντα και με διορισμό εκτός διαδικασιών ΑΣΕΠ.

Σύμφωνα με το Έθνος, που επικαλείται στοιχεία από το υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης, από το σύνολο των 12.500 υπαλλήλων που θα τεθούν σε καθεστώς κινητικότητας μέχρι τον Σεπτέμβριο, έχουν τεθεί σε διαθεσιμότητα ήδη 4.401 εργαζόμενοι, εκ των οποίων 2.114 εκαπιδευτικοί, 2.234 σχολικοί φύλακες και 53 υπάλληλοι του υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης. Επίσης, από 23 Σεπτεμβρίου θα τεθούν σε διαθεσιμότητα 3.500 δημοτικοί αστυνομικοί φτάνοντας τον αριθμό των «διαθέσιμων» στους 7.901.

## **Ο Όλι Ρεν δεν αποκλείει ένα νέο πακέτο βοήθειας προς την Ελλάδα**

Μία ημέρα μετά τις δηλώσεις του γερμανού υπουργού Οικονομικών Β.Σόιμπλε, με τις οποίες άνοιξε δημοσίως η συζήτηση για νέα βοήθεια προς την Ελλάδα, ο ευρωπαίος επίτροπος Όλι Ρεν, σε δηλώσεις του σε φινλανδική εφημερίδα, δεν απέκλεισε αυτό το ενδεχόμενο, αν και όπως είπε, δεν είναι η μοναδική επιλογή.

Η τρόικα θα αξιολογήσει το ελληνικό πρόγραμμα μέσα στον Σεπτέμβριο. «Τότε», λέει ο κ. Ρεν, «θα εξετάσουμε επίσης την πιθανή συνέχιση και χρηματοδότηση του ελληνικού προγράμματος».

«Η βιωσιμότητα του χρέους μπορεί να βελτιωθεί για παράδειγμα με την παράταση της διάρκειας των δανείων», φέρεται να δήλωσε στην εφημερίδα Helsingin Sanomat, σύμφωνα με το Reuters. Το καίριο ζήτημα, σημείωσε, είναι η ικανότητα της Ελλάδας να υλοποιήσει τις οικονομικές μεταρρυθμίσεις που προβλέπει το τρέχον πρόγραμμα και η ικανότητά της να παράγει δημοσιονομικά πλεονάσματα.

## **Στην Αθήνα σήμερα ο Άσμουσεν της ΕΚΤ**

Το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Γεργκ Άσμουσεν, επισκέπτεται σήμερα την Ελλάδα, προκειμένου να συζητήσει την πορεία των μεταρρυθμίσεων. Ο αξιωματούχος της ΕΚΤ θα έχει στις 3 το μεσημέρι συνάντηση με τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα και θα δει επίσης κατ' ιδίαν τον πρόεδρο της Εθνικής Τράπεζας Γιώργο Ζανιά. Ο κ. Ζανιάς οργανώνει δείπνο με επιχειρηματίες, κατόπιν επιθυμίας του ίδιου του κ. Άσμουσεν.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Άσμουσεν εξέφρασε ενδιαφέρον να συναντηθεί με τον Αλέξη Τσίπρα, όμως κάτι τέτοιο δεν ήταν εφικτό, καθώς ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ απουσιάζει εκτός

Αθηνών. Αύριο το πρωί, στις 10.30 θα συναντηθεί με τον υπουργό Εξωτερικών Ευ.Βενιζέλο στο υπουργείο.

### **Στο επόμενο τρίμηνο οι διαγωνισμοί για ΟΛΠ, ΟΛΘ και Εγνατία Οδό**

«Οι τελευταίες εξελίξεις στο ΤΑΙΠΕΔ δεν αποτελούν λόγο για να υπάρξει η οποιαδήποτε καθυστέρηση στο πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων της χώρας», επισημαίνει ο διευθύνων σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ, Ιωάννης Εμίρης και ανακοινώνει ότι μέσα στο επόμενο τρίμηνο θα ξεκινήσουν οι διαγωνισμοί για ΟΛΠ, ΟΛΘ και Εγνατία Οδό.

Το έργο που έχει συντελεστεί μέχρι σήμερα, έχει ήδη αποφέρει 3,5 δισ. ευρώ στο ελληνικό κράτος και αλλάζει τις δομές και τον τρόπο λειτουργίας της χώρας συνολικότερα, βάζοντας την σε αναπτυξιακή τροχιά, αναφέρει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο κ. Εμίρης. Επίσης, ο διευθύνων σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ, ανέφερε ότι περισσότερα από 3.152 ακίνητα έχουν προεπιλεγεί και πάνω από 90 νομοθετικές ρυθμίσεις έχουν προωθηθεί τα τελευταία 2 χρόνια για να αρθούν αντίστοιχα εμπόδια.

### **Μίχαλος: Όχι στο ξεπάγωμα των πλειστηριασμών για την α΄ κατοικία**

Καταστροφική για τους δανειολήπτες αλλά και για την κτηματαγορά γενικότερα χαρακτήρισε το ενδεχόμενο άρσης της απαγόρευσης των πλειστηριασμών για την πρώτη κατοικία ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ και του ΕΒΕΑ Κωνσταντίνος Μίχαλος.

Σημείωσε ωστόσο ότι πρέπει να υπάρξει μια ρύθμιση για την εξατομίκευση της κάθε περίπτωσης μη εξυπηρετούμενων στεγαστικών δανείων, χωρίς όμως να νομοθετηθεί η άρση της προστασίας από τους πλειστηριασμούς πρώτης κατοικίας.

### **Επιστολή της ΟΕΕΘ για ληξιπρόθεσμες οφειλές στα ταμεία**

Την κατάργηση των όρων και των προϋποθέσεων της ρύθμισης των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τα ασφαλιστικά ταμεία, αλλά και να γίνουν οι δόσεις 100, ώστε να μπορεί να συμμετέχει σε αυτό το ευνοϊκό μέτρο και ο οφειλέτης με μικρή φοροδοτική ικανότητα, ζητά η Ομοσπονδία Επαγγελματιών και Εμπόρων Νομού Θεσσαλονίκης (ΟΕΕΘ), με επιστολή της προς τον υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας Ιωάννη Βρούτση.

Εκφράζοντας την ικανοποίησή της για την κατάθεση στη Βουλή τροπολογίας, βάσει της οποίας καταργείται για τις ρυθμίσεις η προϋπόθεση της υποχρεωτικής φορολογικής ενημερότητας από την 1η Ιανουαρίου φέτος, η ΟΕΕΘ τονίζει στην επιστολή της ότι το συγκεκριμένο μέτρο δυστυχώς δεν φτάνει από μόνο του, ώστε να δώσει λύση στο πρόβλημα. Για την οριστική λύση απαιτείται - όπως τονίζει - να καταργηθούν και οι λοιπές υποχρεώσεις και όροι για τη ρύθμιση, που έχουν τεθεί, κάτι που αποτελεί και πάγια θέση της Ομοσπονδίας.

### **ΟΒΣΘ: Ευρεία σύσκεψη των Ομοσπονδιών της Βόρειας Ελλάδας**

Μετά την απόφαση του προεδρείου της ΓΣΕΒΕΕ για την πραγματοποίηση κινητοποιήσεων στην διάρκεια της 78ης ΔΕΘ και του πανελλαδικού κλεισίματος των επιχειρήσεων στις 16 Σεπτεμβρίου, η Ομοσπονδία Βιοτεχνικών Σωματείων Θεσσαλονίκης (ΟΒΣΘ) διοργανώνει

ευρεία σύσκεψη των ομοσπονδιών των επαγγελματιοβιοτεχνών της Βόρειας Ελλάδας με την συμμετοχή των σωματείων – μελών της.

Η σύσκεψη, στην οποία θα παραβρεθεί ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ Γεώργιος Καββαθάς θα πραγματοποιηθεί σήμερα, στις 18.00 μμ στο Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης. Η σύσκεψη θα είναι ανοιχτή σε όποιον ασφαλισμένο του ΟΑΕΕ έχει λάβει ειδοποιητήριο αναγκαστικής είσπραξης οφειλών.

### **Στον αέρα η πρώτη ενημερωτική εκπομπή της ΔΤ**

Στον αέρα βγήκε στις 8 το πρωί η πρώτη ενημερωτική εκπομπή του μεταβατικού φορέα της Δημόσιας Τηλεόρασης. Πρόκειται για την εκπομπή «Πρωινή Ενημέρωση» με παρουσιαστές τον Γιάννη Τρουπή και την Οντίν Λιναρδάτου.

Σε δηλώσεις του στον τηλεοπτικό σταθμό Mega ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σίμος Κεδίκογλου ανέφερε ότι «ξεκινάει μια νέα προσπάθεια» και πρόσθεσε ότι στο επόμενο δίμηνο θα έχει αρχίσει η λειτουργία του νέου φορέα. Σημειώνεται πως μέσα στην ημέρα η EBU αναμένεται να διακόψει τη μετάδοση, μέσω των δορυφόρων της και του δικτυακού της τόπου, του προγράμματος που εκπέμπουν οι απολυμένοι εργαζόμενοι της EPT.

### **Τραγικό τροχαίο στη Θεσσαλονίκη**

Ένας 75χρονος έχασε τη ζωή του και 5 άτομα τραυματίστηκαν ελαφρά, ανάμεσά τους μία μητέρα με 3 κορίτσια 11, 16 ,17 χρόνων, όταν αυτοκίνητο που οδηγούσε ένας 20χρονος έπεσε πάνω σε στάση των αστικών λεωφορείων του ΟΑΣΘ στο Ωραιοκάστρο Θεσσαλονίκης.

Όλα ξεκίνησαν όταν ένας 72χρονος οδηγός Ι.Χ. παραβίασε σηματοδότη και ανάγκασε το Mini Cooper να κάνει ελιγμό και να πέσει στη στάση.

### **Φόβοι για διαρροή ραδιενεργού νερού και από άλλες δεξαμενές στη Φουκουσίμα**

Την ανησυχία της για διαρροή ραδιενεργού ύδατος και από άλλες δεξαμενές αποθήκευσης του πυρηνικού σταθμού της Φουκουσίμα εκφράζει η πυρηνική ρυθμιστική αρχή της Ιαπωνίας, η οποία κάνει λόγο για «σοβαρό επεισόδιο». Κατέταξε μάλιστα στο «επίπεδο 3» από το «επίπεδο 1» της διεθνούς κλίμακας συμβάντων (Ines, από 0 έως 7) την διαρροή 300 τόνων ραδιενεργού νερού από μία δεξαμενή.

Την έντονη ανησυχία της εκφράζει και η Κίνα. «Ελπίζουμε ότι η ιαπωνική πλευρά θα λάβει αποτελεσματικά μέτρα για να δώσει ένα τέλος στις αρνητικές επιπτώσεις του πυρηνικού δυστυχήματος της Φουκουσίμα» τονίζει σε ανακοίνωσή του το κινεζικό υπουργείο Εξωτερικών. Την ίδια ώρα, μελέτη για τις επιπτώσεις της ακτινοβολίας στον πληθυσμό της περιοχής όπου βρίσκεται το εργοστάσιο της Φουκουσίμα αποκαλύπτει ότι 18 άνθρωποι πάσχουν από καρκίνο του θυρεοειδούς. Η εξέταση έγινε σε περίπου 200.000 άτομα ηλικίας 18 ετών και κάτω.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr) και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο [www.bizhelp.gr](http://www.bizhelp.gr).

Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το [www.b2bmall.eu](http://www.b2bmall.eu), προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύετε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271700, 2310271054 & Fax: 2310232887, 2310201835  
E-mail: [public@veth.gov.gr](mailto:public@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)